

Policajný exprezident Petr Kovařík bude obžalovaný pre zločin zneužívania právomoci verejného činiteľa marenie spravodlivosti. Kovařík zmaril akciu, pri ktorej sa podarilo ujsť kajúcnikom M. Zemanovi a P. Petrovovi alias Tigrovi

- CZ24 News | 13. července 2023

SLOVENSKO: Bývalý policajný prezident Peter Kovařík v lete roku 2021 neoprávnenne pozastavil akciu, počas ktorej mala zásahová jednotka policajnej inšpekcie zadržať tri podozrivé osoby. Dvom zločincom sa potom podarilo ujsť. Deň po akcii mal iniciovať urgentnú zmenu pokynov a informácie si zisťoval niekoľko dní dopredu.

Vyšetrovateľ Úradu inšpekčnej služby (ÚIS) navrhol podať obžalobu na bývalého policajného prezidenta Petra Kovaříka. Prokurátor Krajskej prokuratúry v Bratislave sa najskôr oboznámi so spisom a návrhom vyšetrovateľa. Potom rozhodne o ďalšom postupe. TASR to uviedol hovorca bratislavskej krajskej prokuratúry Juraj Chylo. Upozornil na to portál Aktuality.sk.

Policajný exprezident čelí návrhu na podanie obžaloby pre zločin zneužívania právomoci verejného činiteľa v súbehu so zločinom marenia spravodlivosti.

„V predmetnej veci bolo vykonaných viacero vyšetrovacích úkonov spočívajúcich vo výsluchoch svedkov, dožiadaní, vykonávaní právnej pomoci na základe európskych vyšetrovacích príkazov krajského prokurátora v Bratislave do členských krajín EÚ vrátane znaleckého dokazovania,“ priblížil Chylo.

Bývalý policajný prezident bol obvinený v auguste 2021. Podozrivý je zo zmarenia prebiehajúceho zásahu zadržiavania, ako aj vykonania trestnoprosesných úkonov s osobami Matejom Zemanom alias Zemákom alias Bandurskom a Petrom Petrovom alias Tigrom. Tí sú spolu s Csabom Dömötörom podozriví z krivých výpovedí v niekoľkých toxických kauzách.

Peter Kovařík obvinenie v minulosti odmietol. **„Preveroval som zákonnosť zásahu,“** vysvetľoval Kovařík, podľa ktorého nebol zásah špeciálneho tímu Úradu inšpekčnej služby celkom v poriadku.

„Presadzujem dodržiavanie predpisov vo vnútri policajného zboru, preto si myslím, že som bol oprávnený,“ odpovedal na otázku, či mal právo zastaviť zásah.

Podľa neho šéfka zásahu vyšetrovatelka Úradu inšpekčnej služby Diana Santusová oklamala svojich nadriadených. Santusovú neskôr z vedenia tímu odvolali.

Svoj záujem o zásah zdôvodňoval informáciami, že sa chystá zadržanie 14 vyšetrovateľov Národnej kriminálnej agentúry a prokurátorov. **„Ak by mala byť zásahovka použitá voči vyšetrovateľom a prokurátorom, musel by som o tom informovať ministra vnútra, ktorý je zodpovedný za**

bezpečnosť,“ povedal Kovařík.

Podľa neho sa však takýto zásah nechystal a tak o tom informoval aj ministra vnútra. A tak postupoval aj pri zásahu špeciálneho vyšetrovacieho tímu. **„Behom 15 minút, keď som nebol schopný zistiť žiadnu informáciu o zásahu, tak som ho dal preveriť,**“ objasňoval. Podľa neho zásah začal o šiestej ráno a on o prerušení rozhodol o ôsmej.

„Dal som pokyn, aby zásahovky stáli pred objektami a strážili zadržanú osobu,“ dodal s tým, že nevidí žiadnu nezákonnosť vo svojom konaní. **„Vnímam tú situáciu tak, že ja si svoju pravdu obhájim,**“ vyhlásil.

„Nemienim nič zatajovať, nič zakrývať,“ tvrdí Kovařík s tým, že vyšetrovateľom odovzdal aj svoje telefóny a prístupové kódy k nim.

„Vnímam to ako rastúce napätie medzi jednotlivými inštitúciami. Ale vojnou by som to nenazýval,“ myslí si. **„Už som to povedal: Čím vyššie pôjdeme, tým vyššie budú tlaky,**“ uviedol Kovařík v roku 2021.

Peter K. bol od septembra 2020 poverený dočasným riadením Policajného zboru. Koncom januára 2021 ho po výberovom konaní do funkcie prezidenta Policajného zboru vymenoval vtedajší minister vnútra Roman Mikulec. K 15. septembru 2021 sa vzdal funkcie.

Bývalý policajný prezident Peter Kovařík teraz očakáva, že súd odmietne obžalobu na jeho osobu pre zneužívanie právomoci verejného činiteľa. Považuje ju za vykonštruovanú. Vyplýva to z jeho reakcie na návrh na podanie obžaloby. Poukázal na to, že vyšetrovanie malo byť už dávno zastavené, keďže skutok nie je trestným činom.

„Celé vyšetrovanie bolo vykonané v rozpore so zásadou objektívnosti, zjavne orgánmi, ktoré boli zaujaté. Všetkých mojich 40 návrhov na vykonanie dokazovania bolo odignorovaných. Nezákonnosti dozorového prokurátora kryla generálna prokuratúra a domôcť sa objektívnosti bolo nemožné, som preto rád, že toto bezprávie sa končí a bol by som prekvapený, keby súd takto vykonštruovanú obžalobu neodmietol,“ uviedol.

Pripomenul priebeh vyšetrovania, hovorí o prietahoch v konaní a účelovo vykonaných úkonoch. Tvrdí, že svedkovia z úradu inšpekčnej služby sa vyhýbali odpovediam a najmenej v dvoch prípadoch klamali. Dozorujúci prokurátor podľa neho zabránil položeniu všetkých otázok, ktoré smerovali k nezákonnostiam v konaní tímu Diany Santusovej.

„Výsluchy svedkov a znalecký posudok len potvrdili, čo som tvrdil od začiatku. Vyžiadanie zásahovej jednotky bolo protiprávne, jej povolenie rovnako,“ dodal s tým, že akcia bola spustená účelovo, pretože sa príslušníci inšpekcie a tímu Oblúk dozvedeli o plánovanom začatí trestného stíhania voči nim.

Policajný prezident Peter Kovařík neoprávnene pozastavil akciu, počas ktorej mala zásahová jednotka zadržať tri podozrivé osoby. Dvomi zločincami sa potom podarilo ujsť. Deň po akcii mal iniciovať urgentnú zmenu pokynov a informácie si zisťoval niekoľko dní dopredu.

Krajská prokuratúra v Bratislave vzniesla voči šéfovi polície obvinenie pre zločin zneužívania právomoci verejného činiteľa v súbehu so zločinom marenia spravodlivosti 26. augusta 2021.

Akcia, pri ktorej mali zadržať tri osoby - Csabu Dömötöra, Mateja Zemana a Petra Petrova - sa odohrala ešte 20. júna 2021. Kovařík ju na svoj pokyn zastavil na zhruba hodinu a pol. Zásahová jednotka zadržala len Csabu Dömötöra.

Policajný prezident mal prerušiť akciu zhruba 20 minút po zadržaní Csabu Dömötöra. Na účely zadržania troch podozrivých boli vytvorené dva tímy - Alfa a Bravo. Podľa Santusovej nebolo vzhľadom na personálnu poddimenzovanosť vytvoriť tri tímy. Prvý tím, v ktorom bola aj Santusová zadržal Dömötöra v blízkosti jeho bydliska krátko pred ôsmou. Druhý tím však v práci pokračovať nemohol. Po telefonáte poliajného prezidenta bola akcia krátko po ôsmej zrušená a z výpovede riaditeľa MZJ RHCP Sobrance vyplýva, že sa mala jednotka okamžite vrátiť do Sobraniec.

Santusová však akciu neukončila, všetci čakali, čo sa bude diať ďalej a vzhľadom na počet členov tímu nebolo možné pokračovať v zadržaní a ani pokračovať v procesných úkonoch so zadržaným Dömötörom. Kým však čakali, čo sa bude diať, Zeman im unikol doslova pomedzi prsty. Ten bol v čase prerušenia akcie v pohybe, presúval sa domov, no nikto nemohol zasiahnuť.

„Aj napriek tejto vedomosti však nevedeli zasiahnuť a zdržať tohto obvineného bez súčinnosti mobilnej zásahovej jednotky,“ povedala Santusová vo svojej výpovedi. Zemana sa do dnešného dňa zadržať nepodarilo. Petrov bol v pátraní a NAKA ho neskôr v polovici augusta zadržala.

ZDROJ: pravdaSk / InfoVojna